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Á német csapatok ellenállhatatlan
erejű előretörése 

szünet nélkül tovább tart
Sztálingrád eleste küszöbön -- Afrikában visszaverték

az ellenség támadását 

Nagy eredmények a tengeren
A Führer főhadiszállásáról je­

lenük a Német Tl-nek. A védető 
főparancsnoksága közli :

Német, román és szlovák csapa 
tok átlépték a Don alsó folyását 
250 km szélességben és szétverték 
tíz ezen a szakaszon védelemre 
bevetett ellenséges erőket. Gyors- 
kötelékeink és gyalogságunk elő- 
csapatai, vulamínt a vadász ha­
dosztályok szorosan a sarkaiban 
vannak a teljes menekülésben 
lévő rendetlenül visszavonuló el­
lenségnek és már most több he­
lyen átkaroló üldözéssel további 
visízavonulást akadályoztuk meg 
A német támadó hadsereg ele 
180 km re áll délre a Dontól. Sa 
lók fontos vasúti csomópontjáért 
pénteken regjei óta folyik a harc 
Egy gyalog hadosztály elfoglalta 
Kuscsevszkaját. A logtyok és zsák 
mínyok száma állandóan nó.

A légierő szünetnékü'i bev lé­
sekkel avatkozott be az üldöző 
harco ba, számtalan harcokban 
oszlopot szórt szét és megakadá­
lyozta, hogy az ellenség ismét 
megvesse a lábát. A nagy Don 
kanyarban a német és román

csapatok átvetették az ellenséget 
a Donon. Az olasz kötelékek a 
páncélosoktól támogatott helyi jel 
legű szovjet támadásokat véres 
veszteségeket okozva az ellenség 
nek, visszaverlek. A bezárt ellen­
séges erők kitörési kísérletei, vala 
mini a szovjet tehermentesítő tá­
madások eredménytelenek marad 
tok. Ezekben a harcokban az el­
lenség csütörtökön 63 páncélost 
vesztett. A Don kanyarban is be­
avatkoztak a harci és csata repii 
lakótéléiek a tornádó műveletek­
be. Éjjel-nappal súlyos károkat 
okoztunk a szovjet ulánpót.ási 
összeköttetéseinek mind a vasú­
tokban mind a vízi utakon. Rzsev 
környékén erős bolsevista táma- 
dásokat részben el lenló kések kel 
kivédtünk, ezek során 46 páncé­
lost kilőttünk. A volchovi szaka­
szon és Leníngrádnál meghiúsul­
tak az ellenség helyi jel egű előre 
törései. A szovjetnek a néván 
megkísérelt áttöréséért hét hajót 
megsemmisítettünk. A finn tenger 
öbölben a légi erők Labansaar i 
sziget ellenséges légitámaszpont­
jait küzdöttek le.

Olasz hadijelenlés
(Stefani Az olasz főhadiszállás 

794. sz. közleménye :
Az El Alameintől délre egy el­

lenséges előretörést különítménye­
ink visszautasítottak. Az erővona­
lon több részén mindkét részről 
felderítő tevékenység folyt. Brit 
repülőgépek bombázták Fobrukot. 
Az egyik repülőgép a légelháritó 
üteg tüzébeen kigyulladt és lezu­

hant. A bombázás csak kissebb 
károkat okozott, sebesülések nem 
történtek.

Málta szigete felelt olasz és 
német légialakulatok próbálkozá­
saik során légiütközetek fejlődtek 
ki. A tengely vadászrepülői öt 
brit gépet lelőttek. A nap folya­
mán végzett katonai műveletekből 
egy gépünk nem tért vissza.

Kairó bombázása
Egyiptomban német harci repii- I éjszaka Kairó környékén bombáz 

tógépek a julius 30ára virradó j tak több repoloterett nehez ürme

retű bombáik al. A repülőgépcsar 
nokokban és a tartálytelepeken 
több nagy tűz keletkezett.

A közül a két repülőgép közül 
amelyek csütörtök délután meg­
próbáltak átrepülni az északnémei 
partvidék felett, egy gépet Jógi- 
harcban lelőttünk. 1 ovábbi 1 / brit 
gépet a csatorna és a szomszé­
dos partok felett lőttük le. Bring- 
ehnton vidékén könnyű harci re 
pülőgépek nappali támadással el 
sülyesztcttek egy háromezer ton­
nás kereskedelmi hajót.

Újból ellenséges 
hajók süllyedtek el

Mint már különjelentésben kö­
zöltünk, német tengeralattjárók is 
mét súlyos csapásokat mértek az 
ellenséges hajózásra. Az Atlanti 
üceán középső részén és az észak 
amerikai partok előtt erőssen biz­
tosított karavánból elsüllyesztettünk 
5 hajó 41 ezer tonna tartalommal 

‘ezenkívül elsüllyesztettünk 12 ka­
ravánon kívül haladó hajót 73 
ezer tonnatartalommal, 5 tehervi- 
torlást és egy őrhajót Afrika nyu­
gati partjainál, valamin,! 7 hajót 
53 ezer tonnatartalommal és 5 te 
hervitorlás a Földközi-tenger kele­
ti részén. Torpedótalálattal súlyo­
san megrongáltunk az Atlanti Oce 
ánon karavánokban haladó egy 
rombolót és két hajót 17 ezer 
tonnalartalommal, valamint a cyp 
rusi vizeken egy brit rombolót. A 
német tengeralattjáró fegyvernem 
ezzel az e havi elsüllyesztések 
167 ezer tonnával növelte. Az el­
lenfél 24 kereskedelmi hajót, 10 
tehervitoriást és egy őrhajót vesz 
tett, ezenkívül veszteség érte a 
jelentésbeni hajók és rombolók 
megrongálódásával is.

(MTI.)

Folyik az üldözés
A német véderő pénteki hivata 

los jelentéséhez kiegésszitéskép- 
pen katonai helyről a következő­
ket közölték a Német 1 ávirati lro 
dával

A rosztov bevételét követő he­
tedik napon a harcok már 170 ki­
lométerre Rosztovtól délre Sálé­
nál a fontos vasúti csomópontnál 
folytak a Kraszmodart és az Alsó 
Volgát összekötő vasútvonalak 
mentén. A német csapatok táma­
dási és üldözési üteme ezek sze­
rint egyáltalán nem csökkent. A 
pénteki hadijelentés kifejezetten 
olyan üldözőkről tesz említést, a- 
melyben a német csapatok megel 
lőzték az ellenséget, noha az is­
mételten kétségbeesett ellenállásra 
határozta el magát. A nagy Don 
könyökben is egyre romlik a hely 
zet a Szovjet szempontjából. A 
bolsevikiek hiába kísérlik meg 
tehermentesítő támadásaikkal eny 
hiteni az ottani csapatok végzetes 
helyzetét,

További
előrenyomulás

(NST) A tengelycsapatok elér­
ték a Kuban-folj ót, jelenti a 
„Popolo di Roma"' pénteken reg 
gél. Az elmúlt 24 órában a né­
met csapatok tekintélyes előnyo­
mulást értek el Sztálingrád irá­
nyában is. A Don-folyót Bacsa- 
lionnál, északnyugatra Sztálin­
grádtól, átlépték és ezzel a 
Sztálingrád—moszkva vasútvo­
nalat elvágták.

Egy másik német hadsereg­
rész délnyugatra, Sztálingrádtól 
délre lépte át a Dont és egye­
sült a Don déli oldalán harcoló 
német egységekkel. Sztálingrád 
ezzel az újabb előnyomulással 
minden oldalról veszélyeztetve 
van.

Támadás
Birmingham ellen

A Német Távirati Iroda katonai 
részről je'entik :

A péntekre virradó éjszaka erős 
német harci repülőkötelékek ismét 
Birmingham volt a támadási célja. 
A harcirepülőgépek jó látási vi­
szonyok mellett áttörték az ellen­
séges záróövet és súlyos legnehe­
zebb méretű bombákat, valamint 
sokezer gyujtóbombát dobtak a 
sok hadászati fontosságú célpontra 
Ezeket a célpontokat már a csü­
törtökre virradó éjszaka is súlyos 
támadások érték. Pénteken reggel 
a támadási célpontok felett átrepü 
lő német felderitők tiz nagy és 
tizenegy kissebb tüzet észleltek,

(MTI,)

■ i**i*m9**ft* ■, **■



je»

2. oldal. 1942. augusztus

Vasárnaptól kezdve telei 
kenyéradag jár

lelt

A Közellátási Miniszter rendele- 
lete folytán augusztus hó 2-atól a 
rendes kenyérfejadag napi húsz 
dekára emeltetett fel. Ehhez 
képest a rendes kenyérjegyek 
augusztus hu 2-ától érvényes két­
napos 302. és következő számú 
szelvényeire negyven deka kenye­
ret lehet vásárolni.

A testi munkások pótjegyeire to­
vábbra is napi 15 deka, a nehéz 
testimunkások továbbá a terhes és 
szoptatós anyák pótjegyeire tovább 
ra is napi 35 deka kenyér vásárol 
ható.

Azok. akik kenyérjegyre nem 
kenyeret, hanem kenyérlisztet akar 
nak vásárolni, a kenyérjegy egy-

egy kétnapos szelvényére augusz 
tus hó 2-ától kezdve 20 deka ke­
nyérlisztet árusítanak. Kenyérliszt­
ben tehát az egy napra eső feja­
dag 13 deka.

Augusztus hó 2-től kezdve nullás 
lisztből készült kenyeret forgalom­
ba hozni tilos.

A vizes zsemlye, császár zsem­
lye és vizes kifli súlya augusztus 
hó 2-től kezdve 4 dekánál keve­
sebb és 4.5 dekánál több nem 
lehet.

A kenyérváltójegyekre a vendég 
látó iparosok 5 deka súlyú kenyér 
adagot szolgáltathatnak ki.

Polgármester.

Tenyésztési jutalmak 
tenyészbikák 

tulajdonosainak
(MTI) jelenti: Annak érdekében 

hogy a kiváló tejzsirtermelő álla­
mok a tenyésztésben fokozott sze 
rephez jussanak, a földmivelésügyi 
miniszter elrendelte, hogy a közte 
nyésztés céljaira a jövőben külön 
leges állami támogatás és árked­
vezmény mellett csak olyan birka 
kát lehessen megvásárolni, ame­
lyeknek anyja 3 7 százalék zelrfar 
talmu tejet s abban egy év alatt 
legalább 100 kg. tejzsirt termelt. 
Ezenkívül azoknál a köztenyésztés 
re megvásárolt tenyészbikáknál, 
amelynek anyja tejzsirhozama te­
kintetében fokozottabb követelmé­
nyeknek is megfelelt, a miniszter

külön „tenyésztői jutalmakat" en* 
gedélyezett. Ez a tenyésztői juta- 
lom a 3.8—3.9 százalékos éven­
ként legalácb 120 kg. tejzsir ho­
zamnál 100 P., a 3.9—4 százalé­
kos és évenként legalább 140— 160 
kg-os fejzsirhozamnál darabonként 
150 P. és a 4 százalékot meghala 
dó és évenként legalább 160 kg- 
os fejzsirhozamnál 200 P. A gü- 
mőkór leküzdése céljából ezeket 
a tenyésztői jutalmakat miniszteri 
rendelet az ál'amilag gümőkór 
menteseknek nyilvánított tenyésze 
lekből származó és köztenyésztés 
re megvásárolt tenyészbikáknál 
még további 50 P-vel egészíti ki.

v«v

Ünnepély
a Honvédtemetőben

Debreczen város vezetősége, 
az 1849. évi aug. 2.-án megvívott 
debreczeni csata évfordulójának 
emlékezetére szolgáló kegyeletes 
ünnepélyt a f. évben is megren- 
dezi.-

Az augusztus hó 2-án vasa 
nap d. u. 6. órakor a Honvédte- 
metőben a Hősök Mauzeleuma e 
lőtt tartandó ünnepély a város va 
lamennyi társadalmi rétege képvi 
seltettni fogja magát.

■w

nek figyelembevételével szivesked 
jenek vásárlásaikat eszközölni és

e szociális mozgalmat jóindulatuk 
kai elősegíteni.

smM mmm
gyorsíró- és gépiróiskolájában

állandóan lehet beiratkozni. ■ — 2
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

Telefon: 2 2-5 3. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

ik vadászati tilalmi idők
e&vááioisaf&sa

ü város vásárló
közönségéhez

Budapesten és az ország min­
den nagyobb városában mór beve 
zették a bevált szombat délutáni 
zárórát. A debreceni kereskedők 
is egységesen elhatározták, hogy 
június hó 1-től augusztus hó 31-ig 
üzleteiket minden szombaton déli 
2 órától hétfőn reggel 8 óráig 
zárva tartják. Az elmúlt szomba­
ton a város összes textil- és rokon 
szakmái, uridivat, kötöttáru, kon­
fekció, kézimunka, rövidáru és ka

lapárut árusító üzletek, valamint 
az illatszert és piperecikket árusí­
tók déli 2 órától hétfőn reggel 8 
óráig üzleteiket zárva tartották. 
Utóbb ehhez csatlakoztak a vas- 
kereskedők, katonai felszerelési 
és * portáru kereskedők, valamint a 
piaci kis bazárárusok is és már 
szombattól kezdve ők is zárva 
tartanak. Ennélfogva felkérik a 
vásárló közönséget, hogy fentiek

A fölmivelésügyi miniszter az 
elkövetkező vadászati évadra a 
múlt évi vadászati tilalma idősza­
kokat kisebb mértékben megvál­
toztatta. A szarvastehén és szar- 
vasborju vadászatának idejét 15 
nappal, február 15-ig meghosszab 
bitotla ; valamint a vadászközön 
ség kívánalmait méltányolva a 
mezei nyúl vadászatának kezde­

tét 15 nappal előbbre helyezte, 
úgy, hogy az idén már október 
15-tői lehet nyulra vad szni. Az el 
múlt fél folyamán nagy pusztulást 
szenvedett fácánállomány védelme 
érdekében a fácánkakas vadásza 
ti idejének változatlanul hagyása 
mellett a fncántyuk vadászatát 
egy hónapra — decemberre — 
korlátozta.

A Hajdúszoboszlói (iyógyfürdő ma auír európai /tini.
Fedett gyógymedencék, ivócsarnokok. Inhalatorium, strandfürdő, hullámfürdő 
Páratlanul eredményes fürdő — ivó — és belélegző kúrák. A „Szoboazlói 
Gyógyvíz es a szénsavval telitett „Hajdú; iz" mindenúti kapható. A fürdőt 
Hajdúszoboszló 73 és 78o.os sós - jed .3 - brómos - hidrokarbonatos 
hewizei táplálják- 3 0v0 liter forróviz percenként Magyar és németnyelvű 
ismertetővel készséggel szolgál a fürdő Igazgatósága.

Gazdák figyelmébe
A földművelésügyi kormány 

uz idén mintegy 9 ezer egyéves­
nél fiatalabb növendéküszöt osz­
tat ki a gazdák között. A növen- 
deküsző akción azonban a mi­
nisztérium az elmúlt évben lebo­
nyolított és kedvező eredményei 
zárult vemhesüszőakciót is folytat 
ja. Az akció keretében mintegy 
kétezer telivér simmentali, ma­
gyartarka és borderes fajtoju 
vemhesüsző kerül kiosztásra. Ü- 
szókiosziásban csak 50 kát. hold 
a ál kisebb területen gazdálkodó 
kisgazdák részesíthetők. Ezenkí­

vül különös tekin eltel a vissza 
csatolt kelet; érdé yi részek külön 
leges birtokviszonyaira az eze 
re a terű letekre megállapított kon 
tingensböl 200 üsző, 50—100 hol 
das birtokon gazdálkodók között 
osztható ki.

Az akció csak az állami támo­
gatással ellenőrzött állattenyésztő 
községekre ieijed ki. A miniszté­
rium üszőnként a kisebb gazdák 
nuk 300, a nagyobb gazdáknak 
200 pengő árkedvezményt enge­
délyez.

V.V

A keresztény bornagykeres­
kedők állami segélyezése

A várható idei termés feldolgo­
zásával kapcsolatban szükséges 
tennivalók közül legfontosabbak, 
hogy be kell áilitani a keresztény 
borkereskedelmet, meg kell oldani 
a direkttermő szőllő problémáját 
és idejében biztosítani kell a bor­
termés értékesítéséhez szükséges 
pénzügyi vonatkozású feltételeket.

Az uj kereskedők nagyrésze 
még nem tőkeerős, előre gondos 
kodnak megsegítésükről. A na­
gyobb pincészetek az átmenet ide 
jére a MASZOBSZ veszi át, a 
keresztény borkereskedelem pedig 
külön intézkedéssel jut a nélkülöz 
hetetlenül szükséges forgótőkéhez. 
Az erre vonatkozó rendelkezéseket 
még idejében, jóval a szüret előtt 
tiadják.

A direkttermő Noath-szőlőket a

törvény szerint mór 1911 december 
31-ig ki kellett volna irtani és be­
it ükre nemes szőlőt kellett volna 
telepíteni. A háború következtében 
azonban nem hajthattak végre ezt 
az intézkedést. Ennek a feladat­
nak megoldása kizárólagosan béke 
beli tennivaló, a Noalh-szőló kiir- 
fása a háború idején nem követ­
kezhet be, hiszen a szőlősgazdák 
egyrésze is katonai szolgálatot tel 
jesit, távollétükben átmeneti intéz­
kedéseket alkalmaznak csupán. A 
törekvés az, hogy a direkttermő 
szó ők ne veszélyeztessék a hábo 
ruokozta átmeneti idő alatt sem az 
egyetemes magyar szellő- és bor 
gazdaság érdekeit. Az a kívánság 
merült fel a szőlősgazdatársadalom 
részéről, hogy a borpárlatfőzésnél 
használják fel a Nooth'borok egy

V
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részét és hogy ezek a borok ne 
kerüljenek közforgalomba. Ilyen 
módon a direkttermő szőlő tulaj­
donosai is megtalálnák, a Noath- 
borok pedig nem rontanák és ve­
szélyeztetnék a magyar borok jó 
hírnevét.

Az- intervenciós vásárokat az 
idén kiszélesítik, szakértői számí­
tások szerint hozzávetőlegesen 40 
millió pengőt fordit az idei szüret­
kor a MASZOBSZ intervenciós 
must vásárlásokra.

J»JV

fő-ük utalvány kiadása a 
várost iaraatárban

Debrecen sz. kir. varos nagyer­
dei fara' tarban 1942 augusztus 
l-től kezdve a tüziiautalvány a 
helyszínen váltható ki. A nagyér 
d h főraktár a Nagyerdő délnyuga 
i, sarkában fekszik és a Sétakert,
, ,dgy Doberdó-utcán közelíthető 
meg Fautalvány csak vásárlási 
Könyv mellett és csupán a 105 620/ 
1142. K- M. sz. rendeletben meg­
állapított mértékben váltható ki. 
Amennyiben a cselekmény súlyo­
sabb büntető rendelkezés alá nem

esik, kihágást követ el és 2 hóna 
pig, hóburu idején pedig 6 hóna­
pig terjedő elzárással büntetendő 
az, aki a rendeletben a lakás szo­
báinak és a családtagok számá­
nak figyelembevételével megállapi 
tott tüzelőanyagnál többet szerez 
be, vagy használ fel. A 105.520— 
1942. K. M. sz. rendelet a Buda­
pesti közlöny 1942- évi május hó 
1-én megjelent 199 számában olt 
vasható. Polgármester.

1 gazda kötelessége
(942 Om. biz.) A beérkezett je­

lentések szerint várható, hogy az 
ellenség kísérletet tesz a termés­
nek gyujtóanyaggal való megsem­
misítésére.

Felhívom tehát a gaíidaközcn-

séget, hogy az asztagokat. kazlaka 
és boglyákat oly módon, ahogyan 
a vasul! mozdony gyujtószikrái 
elleni védekezés alkalmával szük­
séges, azonnal szántsák körül.

Polgármester.

“.".S

Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
közigazgatási hatósága, mint 1. fokú 
közegészségügyi hatóság, a köze­
gészségügyről cs a köztisztaságról
alkotott 56—2031 —1897 Bkgy. szá
mu szabályrendelet 2 §-ában fog­
laltak alapján felhívja a város ház 
tulajdonosait (bérlőit), hogy a há­
zaik előtti gyalogjárdákat május 
hó l-től október hó 15-ig reggel < 
óráig és este 6 — 1 óra között lo
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Közhírré teszi a városi adóhixa 
tál, hogv a M. Kir. Pénzügymínisz 
tér Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantak 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézség! 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek;

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt jiem halaeja túl 

az 1. járadékosztályu hadirok­
kantak 30 százalékos 

a 11 járadékosztályu hadirokkan 
lakat 20 százalékos

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adék összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igent 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézség! érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 33 szá 
mu szobájában legkésőbb április 
hó végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi-

hitelesiti ée az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igéayjogosultségról a város­
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az. illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolvány­
nem kell újból bemutatni
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tiazdátianu! talált sertés

Locsolni és sepren! kell 
a gyalogjárókat

Debrecen város elsőfokú közi­
gazgatási hatósága, közhírré teszi, 
hogy a vedresdüllő pusztarészen 
51. sz. alatt egy drb 4 hónapos 
szőke koca malac jobb füle lukas 
felügyelet nélkül és gazdátlanul 
találtatott.

Az állat a város istállójában 
(Bethlen u. 39. sz.) van gondozás 
alatt, Ha az igazolt tulajdonosa a

közhirréléteitől számitott 3 na*3 
alatt az állat átvétele céljából nem 
jelentkeznék. — gazdátlanul talált 
állat az 1894; XII. t. c. végrehajtá 
sa tárgyában kiadott 48.000— 1804 
F. M. sz. rendelet 107. §-ában fog 
iáit rendelkezések alapján 1942 
augusz'us hó 3-án d. e. 10 órakor 
a sertésvásáron fog nyilvános ár­
verésen értekesittetni.
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Felszabadult tanoucek

csolják és seperjék fel. A járdák 
felseprése a közegészségügyi szem 
pontok figyelembe vételével locso­
lás után úgy hajtandó végre, hogy 
a porképződés a legcsekélyebb 
legyen. Figyelmezteti a hatóság a 
háztulajdonosokat, (bérlőket), hogy 
a járdák előirt időben történő lo­
csolását és felseprését ellenőriztetni 
fogja és a mulasztókkal szemben 
kihágási eljárást fog indítani.

A debreceni Ipartestület Szend- 
rey Sándor alelnök vezetésével 
ünnepélyes tanoncszabaditást tar­
tott. A testület a szabadultak név 
sorát az alábbiakban adta ki:

Kálmán János kőfaragó, Szőliő- 
si László tímár, Hetey Kálmán 
hentes-mészáros, Kocsis Gábor 
asztalos, Grósz Ferenc férfi szabó 
Kozma József asztalos, Gál And­
rás géplakatos, Győri Piroska női 
szabó. Horovitz Edit nőiszabó, 
Sánta Gábor asztalos, Bállá Sán­
dor szobafestő, Rónai Hedvig női 
szabó, Gulyás Sándor fényező. 
Bíró János villanyszerelő, Sándor

Lajos kovács, Pepp Kálmán »ütő 
Stein Emil szűcs. Papp János 
könyvkötő, Váradi Margit fehérne 
műkészitő, Tóth Sándor férfiszabó 
Grósz Ilona nőiszabó. Szűcs Lajos 
szíjgyártó, Deuts Klára nőiszabó, 
Pálóczy László mészáros, Piros 
László timár, Nagy Margit nőisza­
bó, Barna Ilona fodrász, Balogh 
József cimfestő.
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METEOR MOZGÓ műsora

A Gyurkovics tini
Mwéeeée

Rendelet o gépjármüvek 
sebességének korlátozásáról

Időkedvezmény
a hadirokkantoknak

A kormány rendelet adott 
ki, melynek értelmében a gépjár­
müvek üzemben tartója köteles a 
motorteljesités szabályozó szerke­
zetének mozgását oly ;módon ha­
tárolni, hogy sik utón a megenge­
dett legnagyobb terheléssel sze­
mélygépkocsi és motorkerékpár

óránként 60. autóbusz 40, teher* 
gépkocsi, illetve különleges gép­
jármű pedig 30 kilométernél na­
gyabb sebeséggel ne haladhasson 
A rendelet, amely felsorolja a ki­
vételeket, augusztus 21-én lép ha­
tályba. (MTI)
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a III és IV járadékosztályu 
hadirokkantakat valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tüz- 
harcesokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett iöldadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi cisz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
1 járadék osztályú hadirokkanta­
kat 20 százalékos a II. járadék­
osztályu hadirokkantakat 10 szá­
zalékos a 111, és IV járadékosztá­
lyu hadirokkantokat 5 százalék­
os valamint vitézség! érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó- 
mérséklés illeti meg.

HUNGÁRIA VÍGSZÍNHÁZ
MOZGO

Szombaton : 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Szudáni
szerelem

Aktuális híradókkal műsoron.

MOZI
Szombaton : 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor,

Cselényi József
személyes felléptével

Rákóczi induló
Aktuális híradókkal műsoron
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A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda : Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
répájában feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és csü­
törtökén délelőtt 10 — 12 órig. 1 etefon 
26—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fegad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a partireda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9— 1 óráig és dél­
után 3 — 9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Élet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

vagy iparos ezirányu beje- | u jelen hirdetőü l y l ö eiJe­
lentését az elsőfokú iparba- a-iől s:-amUi lí lo m / •< n he 
lósághoz (Kossuth u. 20. tz:

íz. hivatalos helyiségben)
iül saját érdel ében ítltétienül 
legye meg.

w

Fényészseríéseket hoztunk 
be Németországból

Hussertéstenyésztésünk vér 
fissitése érdekében a földmi- 
velésügyi miniszter Németor­
szágból a Hussertéstenyésztők 
Országos Egyesületének köz­
reműködésével 35 darab 
kiváló minőségő tenyészkant 
és tenyészkockát hozatott be. 
A minisztérium kiküldöttei 
ezeket ezeket a tenyészserté- 
seket, amelyek közül 23. da­

rab a német nemessertés faj 
tóhoz, 12 darab pedik a 
berkahire fajtához tartozik, 
részben a magdeburgi árve­
résen részben pedig Szilézi 
óban vásárolták meg. A be­
hozott tenyészkanok közül 
12 darabot a törvényhatósá 
gok vásároltak meg a népies 
tenyésztés céljaira.

Égi alhalmazfli 
öregségi biztosiiása

A gazdák most- 
szerezzenek 

gabonavetőmagot
Az idei termésrendelet a- 

lapján a gazda kát. holdon 
ként számítva búzából 120, 
rozsból, vagy árpából 110, 
zabból pedig 80 kg. vetőma 
got tarthat vissza magának 
a cséplés után. A rendelet 
megengengedi azt is, hogy 
az a gazda akinek megfele­
lő vetőmagja nincs, gazda­
társától magot cserélhessen. 
Felhívjuk tehát a gazdák fi­
gyelmét arra, hogy már 
most szerezzenek be egymás 
tói vetésre alkalmas magot.

Kiadó
üzlethelyiség

Az elsőfokú iparhatóság 
értesíti a keresztény kereske­
dőket és iparosokat, hogy 
a Hatvan utca 29 és 
a Csokonai utca 31 szám 
alatt egy-egy üzlethelyiség 
üresedésben van.

Az üresedésben lévő üz­
lethelyiséget bérbevenni szán 
dékozó keresztyén kereskedő

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát Szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tókban s érezhetők be:

ZPetriünét
Ferenc József üt 25. szám.

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
m'fellett. a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztositó 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a oseiédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesiiésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni
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Fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalneműek és k>lya 
dékok), hús. szalonna, háj stk az

nnuuuRKi rrrorror.

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN És OLCSÓN KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
kónyvnyomdá j a,

DISEIC1N FERENC JÓZSEF U. 73.
TILI FON; 16-17,

j uit.bb niegjt i»l: ív.» d«»z. ... ivn i , 
Mindern»:, um I.:1, í ív ...ti; *j ^

I haladó, de 25 iiu , .uh. .,., 
kel liléit meghaladó, ce „,j int n 
aluli .szeszes itmru miieket egy ||- 

j tért meghaladó, de 25 liieren aluli 
mennyiségben vasúton, vagy len­
gében kézi vagy szemelypodgyusz 
ként a város területére behoz adó 
tárgy nevét, menyisegét az illető 
vasúti állomáson, illetve a vám so­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoza 
fallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlitett kémegeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (fo- 
gasztási adóborca) ellenében azon 
nal megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a íentfel sorolt fo 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mélypoggyászként 2b literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomáson kirendelt fogyasztási a- 
dóelienőrző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon leiül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dóhivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől anna1- 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-ben,

mert eredménye,.

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délutón 

Előfizetési díj félévre 2.50 P,, egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre ó P

A sxerkesxtésért 6« kiadásért fele- 
lés; dr. Dlószeghy János laptulajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyom­
dájában. Debrecen, Pioe-ufca 73«

Telefon: 1*>97.
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